
RG.0012.4.15.2013 

Protokół Nr 15/2013 

z posiedzenia Komisji finansowo – gospodarczej 

odbytego w dniu 14 marca 2013 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący p. Łukasz Klapczyński powitał 

zastępcę wójta p. Annę Nowicką, kierownika referatu p. Daniela Kozubowskiego, skarbnika 

gminy p. Renatę Sokółka, pracowników urzędu oraz członków komisji finansowo - 

gospodarczej. 

 Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.  

Na posiedzenie przybyło 7 radnych. Nieobecni: radny Łukasz Anioł,  Dach Robert i 

Aleksandra Stanisławska. 

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 

posiedzeń. Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto przez aklamacje. 

Przewodniczący przedstawił proponowany porządek posiedzenia . 
1. Otwarcie i przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

2.  Informacja o przygotowaniach do realizacji inwestycji zaplanowanych na 2013 rok        

     (harmonogram realizacji inwestycji). 
3. Zapoznanie się z dokumentacją przygotowującą inwestycję budowy Kwileckiego  Centrum Kultury  

     im. F Mazurkiewicza. 

4.  Omówienie projektów uchwał. 
5.  Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

 

ad.2.  

Pan Kozubowski przedstawił informacje nt. przygotowania realizacji inwestycji na rok 2013. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Korpik – czy określono termin zasiedlenia mieszkań socjalnych? 

Pani Kolarska – aktualnie trwają jeszcze prace remontowe jeżeli ZOMS wykona remont 

pomieszczeń być może zasiedlenie nastąpi jeszcze w br. 

Innych uwag do informacji nie wniesiono, informacje przyjęto jednogłośnie. 

Na posiedzenie przyszedł radny Anioł, obecnych 8 radnych. 

 

ad.3.  

W tym punkcie p. Kolarska przedstawiła i omówiła przetarg na remont, przebudowę i 

rozbudowę „ starej szkoły” na Kwileckie Centrum Kultury i Edukacji im. Floriana Mazurkiewicza.  
Jak powiedziała wpłynęło 14 ofert z czego 9 zostało wykluczonych  z pozostałych 5 wybrano 

ofertę najkorzystniejszą firmy ze Skrzynek gm. Stęszew;  która zaoferowała wykonanie 

przedmiotu zamówienia za kwotę: 930 391,53 zł brutto.  

Zgodnie z przepisami prawa umowę w sprawie zamówienia publicznego będzie można zawrzeć 

nie prędzej niż 25 marca 2013r 

Kontynuując p. Kolarska przybliżyła temat zatrudnienia inspektora nadzoru który będzie 

jednocześnie pełnił dwie funkcje inspektora nadzoru i inspektora praw autorskich. 

Radny Korpik przypomniał, że gmina ma już przykre doświadczenie z łączenia tych dwóch 

funkcji. 

Pan Nowicka wyjaśniła, że w tej kwestia przeważyła strona finansowa ( ok. 12 tys. zł), 

realizacja zadania na każdym etapie będzie kontrolowana. 

Radny Klapczyński jaki jest wyznaczony termin zakończenia prac. 



Pani Nowicka 31 października 2013 r. przed zakończeniem zadania będzie ogłoszony konkurs 

na stanowisko dyrektora. Centrum swoją działalność winno rozpocząć 1 stycznia 2014 r. 

Zdaniem p. Nowickiej już w miesiącu czerwcu będzie potrzeba zorganizowania spotkania 

roboczych w tej kwestii. 

Radny Klapczyński – czy utworzenie centrum powiązane będzie z połączeniem z Gminną 

Biblioteką Publiczną i czy wiadomo coś nt. wyposażenia. 

Pani Nowicka biblioteka i centrum kultury będzie jedną instytucją, ale nie koniecznie w tym 

samym lokalu. Co do wyposażenia będziemy pisać projekty, przekazany zostanie sprzęt 

użytkowany przez e-Nus. Ponadto Stowarzyszenia Nasz Kwilcz planuje przekazać 30 tys. zł na 

doposażenie. 

Innych pytań nie zgłoszono. 

Na posiedzenie przybyła radna Stanisławska, obecnych 9 członków komisji. 
 

ad.4.  

Omówienie projektów uchwał w sprawie:  

- zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej. Pan Kozubowski wyjaśnił, że zmiana 

dotyczy uchylenia § 8 statutu mówiącego o wyłonieniu kandydata na stanowisko dyrektora 

w drodze konkursu. Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego w drodze rozporządzenia 

ustalił wykaz samorządowych instytucji kultury, w których wyłonienie kandydata na 

stanowisko dyrektora następuje w drodze konkursu.  

Nasza biblioteka nie jest objęta tym obowiązkiem. Wobec powyższego zachodzi potrzeba  

zmiany zapisów statutu. W wyniku zmian dyrektora instytucji kultury powołuje organizator  

(wójt) na czas określony. W br. kończy się kadencja obecnego dyrektora w związku ze  

zmianą przepisów dyrektora powoła wójt na okres roku z uwagi na tworzenie Centrum  

Animacji Kultury wówczas instytucje te zostaną połączone i zatrudniony jeden dyrektor. 

Uwag do projektu nie wniesiono, projekty zaopiniowano pozytywnie stosunkiem głosów 9 za 

przy 0 przeciwnych i  0 wstrzymujących. 

 

-  zmiany uchwały budżetowej na rok 2013 

Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany budżetowe zapisane w uzasadnieniu do projektu 

uchwały. Zmiany, o których mowa dotyczą: 

1. Zwiększyć plan dochodów budżetu Gminy Kwilcz o kwotę 14.010,00 zł  
 

Plan dochodów w dziale Transport i łączność zwiększa się o kwotę 10,00 zł w związku 

z podpisanym porozumieniem dnia 10 stycznia 2013r. pomiędzy Zarządem Powiatu 

Międzychodzkiego a Wójtem Gminy Kwilcz- bieżące utrzymanie dróg powiatowych 

w Kwilczu: ul. Kardynała Stefana Wyszyńskiego, Miłostowska i Gumna. 

 

Ustala się plan dochodów  w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciw  

pożarowa z tytułu planowanej sprzedaży składnika majątku Gminy Kwilcz – samochodu  

strażackiego STAR 266 nr rej. PMI P773 użytkowanego przez  OSP Kwilcz na rzecz Obec 

Oravské Veselé Slovenská Republika. 

 

2. Zwiększyć plan wydatków w budżecie Gminy Kwilcz o kwotę  25.010,00 zł,  
 

Plan wydatków w dziale Transport i łączność zwiększa się o kwotę 10,00 zł w związku                     

z podpisanym porozumieniem z dnia 10 stycznia 2013r. pomiędzy Zarządem Powiatu 

Międzychodzkiego a Wójtem Gminy Kwilcz z przeznaczeniem na koszty utrzymania dróg 

powiatowych w Kwilczu : Miłostowska, Kardynała Stefana Wyszyńskiego, Gumna. 

 



Plan  wydatków w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa  

Zwiększa się na dotację celową dla OSP Kwilcz z przeznaczeniem na doposażenie  

samochodu ratowniczo- gaśniczego Fiat Ducato. 
 

3. Dokonuje się wewnętrznych zmian w budżecie Gminy Kwilcz,  

WYDATKI 

Urząd Gminy w Kwilczu uzasadnienie : 

Celem prawidłowej realizacji budżetu wprowadzono zmiany w planie wydatków polegającej 

na przeniesieniach pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami: 

 

 710/71004 przeniesienie środków pomiędzy paragrafami z związku z koniecznością 

podpisania umowy z wykonawcą nie prowadzącym działalności gospodarczej                      

na wykonanie procedur środowiskowych do planów zagospodarowania 

przestrzennego, 

 754/75412 zmniejszenie środków finansowych  – rezygnacja z zakupu materiałów do 

remontu dachu OSP Kwilcz kwota 10.000,00 zł oraz rezygnacja z remontu syreny 

OSP Kwilcz kwota 500,00 zł z przeznaczeniem na zwiększenie dotacji dla OSP 

Kwilcz                 na doposażenie samochodu ratowniczo-gaśniczego Fiat Ducato, 

 754/75414 zmniejszenie środków finansowych  – rezygnacja z zakupu materiałów dot. 

obrony cywilnej 500,00 zł z przeznaczeniem na zwiększenie dotacji dla OSP Kwilcz             

na doposażenie samochodu ratowniczo-gaśniczego Fiat Ducato, 

 851/85154 przeniesienie środków pomiędzy paragrafami w związku z przeznaczeniem 

na koszty energii  i zakup mocy cieplnej do Punktu Konsultacyjnego GKRPA                       

w Kwilczu,  

 921/92109 dokonanie wewnętrznych zmian w planie środków związanych z realizacją 

funduszu sołeckiego: Daleszynek  § 4270  - 2.100,00 zł, § 4300 + 2.100,00 zł w 

związku ze zmianą realizacji przedsięwzięcia, zgodnie z załącznikiem nr 6 do 

niniejszej uchwały. 
 

Przedszkole „Pod Topolą” w Kwilczu  uzasadnienie : 

Celem prawidłowej realizacji budżetu wprowadzono zmiany w planie wydatków polegającej 

na przeniesieniach pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami: 

 

 801/80104 i 80146 przeniesienie środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami                       

w związku z przeznaczeniem na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego oraz              

zabezpieczeniem środków na szkolenie dla głównego księgowego w zakresie 

wydatków strukturalnych.  

 

Radny Korpik – co z remontem dachu strażnicy OSP? 

Radny Kołupajło wyjaśnił, że jednostka remont przeprowadzi ze środków sponsorowanych. 

Innych uwag nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie 9 głosów za przy 0 

wstrzymujących, 0 przeciwnych. 

 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz. 

W związku z wejściem w życie rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 

2013 roku w sprawie ujednolicenia wieloletniej prognozy finansowej przez jednostki 

samorządu terytorialnego, zachodzi potrzeba dostosowania uchwały do dnia 31 marca 2013 

roku. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie 9 głosów za przy 0 

wstrzymujących, 0 przeciwnych. 

 



- wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy na rok 2014 środków stanowiących 

fundusz sołecki 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie 8 głosów za przy 1 

wstrzymującym, 0 przeciwnych. 

 

- zmiany uchwały Nr XXVI/186/2012 Rady Gminy Kwilcz z dnia 18 grudnia 2012 r. w 

sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi 

Radni pytali czy to prawda, że odpady segregowane ( butelki, słoiki) przed wyrzuceniem 

trzeba umyć, takie informacje pojawiły się w gminach sąsiednich. 

Pani Nowicka odpowiedziała, że nie ma takiego wymogu. 

Komisja 9 głosami „za” przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących projekt zaopiniowała 

pozytywnie. 

 

- zmiany uchwały Rady Gminy Kwilcz Nr XXVI/187/2012 z dnia 18 grudnia 2012 r. w 

sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie stosunkiem głosów 3 za 

przy 6 wstrzymujących, 0 przeciwnych. 

 

- zmiany „Regulaminu utrzymania czystości i  porządku na terenie Gminy Kwilcz” 

stanowiącego załącznik nr 1 do Uchwały Nr XXVI/184/2012 Rady Gminy Kwilcz z dnia 18 

grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 

Gminy Kwilcz” 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie 9 głosów za przy 0 

wstrzymujących, 0 przeciwnych. 

 

- określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 

Radny Korpik – czy rozważana jest sytuacja opłat rodzin wieloosobowych będących w 

trudnej sytuacji finansowej? 

Pan Kozubowski – temat ten jest brany pod uwagę i będzie na bieżąco monitorowany. 

Pani Nowicka po złożeniu deklaracji prze mieszkańców zostaną one szczegółowo 

przeanalizowane szczególnie w sytuacjach rodzin wieloosobowych. Rodzinom w trudnej 

sytuacji i nie mogącym udźwignąć wydatków będzie udzielana pomoc. 

Innych uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie 9 głosów za przy 0 

wstrzymujących, 0 przeciwnych. 

 

- określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych 

oraz za wywóz nieczystości płynnych od właścicieli nieruchomości, o których mowa w art.6 

ust.2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 

Posiedzenie opuścił radny Lehmann pozostało 8 radnych. 

Zdaniem radnego Korpika zaproponowane ceny są bardzo wysokie. Ponadto w regulaminie 

należało ująć zasady odbierania odpadów z obiektów niezamieszkałych, a nie realizować. 

Dlaczego w naszej gminie nie zastosowano cen dla pojemników i mówi się, że wywóz 

odbywał się będzie wg starych zasad. 

Pani Nowicka wyjaśniła, że opłaty wg pojemności zostaną określone w drodze zarządzenia 

wójta od 15 marca br. 

Zdaniem radnego Korpika radni winni znać szczegółowe wyliczenia stawek wg starych i 

nowych zasad. Wnioskuje o przedstawienie  wyliczeń określających górne stawki. 



Za wnioskiem opowiedziało się 8 radnych. 

Zdaniem  radnego rozliczanie nieczystości stałych winno być realizowane od tony, a nie jak 

przedstawiono m
3
. 

Komisja projektu nie zaopiniowała obecni na posiedzeniu wstrzymali się od głosu do czasu 

uzyskania danych dotyczących wyliczeń. 

 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz dla działki nr 329, obręb Miłostowo, gmina Kwilcz 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie 7 głosów za przy 1 

wstrzymującym, 0 przeciwnych. 

 

- przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy 

Kwilcz  dla części obrębów Kurnatowice, Prusim 

Zdaniem radnego Korpika w uzasadnieniu do uchwały winny być wskazane skutki finansowe. 

Pani Szeligowska odpowiedzi la, ze w tym przypadku będą tylko koszty administracyjne. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie 8 głosów za przy 0 

wstrzymujących, 0 przeciwnych. 

 

- nadania nazwy ulicy we wsi Lubosz, gm. Kwilcz 

Pani Szeligowska wyjaśniła, że nazwa ulicy została za[proponowana przez mieszkańców. 

Uwag do projektu nie wniesiono projekt zaopiniowano pozytywnie 8 głosów za przy 0 

wstrzymujących, 0 przeciwnych. 

 

- regulaminu korzystania z sal sportowych stanowiących własność gminy Kwilcz 

Inspektor S. Wrembel omówił projekt. 

W wyniku dyskusji radni zaproponowali zamianę zapisu pkt.10 regulaminu  

Mieszkańcy gminy ponoszą opłatę stanowiącą 50 % stawki ustalonej zgodnie z 

obowiązującym cennikiem, jeżeli skład osobowy grupy wynajmującej salę  dla uprawiania 

sportu, stanowi co najmniej połowę  mieszkańcy gminy” 

Nowe brzmienie: 

10. „Mieszkańcy gminy ponoszą opłatę stanowiącą 50 % stawki ustalonej zgodnie z 

obowiązującym cennikiem, jeżeli skład osobowy grupy wynajmującej salę stanowią w połowie 

mieszkańcy gminy”. 

W punkcie 12 ust. 3 regulaminu wykreślono „ organizowanych dla mieszkańców gminu”. 

zaproponowano również zmianę treści zapisu  pkt. 13 i 17 

Nowe brzmienie: 

13. „Zasad określonych w ust.10, 11 i 12 nie stosuje się w odniesieniu do osób korzystających 

z Sali w celach komercyjnych”. 

17. Z sali korzystać nie mogą osoby, których stan wskazuje na spożycie alkoholu lub środków 

odurzających”. 

Zaproponowane zmiany przyjęto jednogłośnie (8 głosów „za”). 

 

ad.5. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Rady odczytał pismo Komendanta Powiatowego Policji w Międzychodzie 

w sprawie dofinansowania zakupu samochodu . 

Radni nie zajęli żadnego stanowiska.  

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 15
20

. 

Protokołowała:       Przewodniczący posiedzenia 

 

Grażyna Piątkowska                                                                 Łukasz Klapczyński 


